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Gießen, den 1 6. September 2022

NIE D E RSC H RIFT

über die 6. Sitzung des Kreistagsausschusses für Wirtschaft
Umwelt- und Klimaschutz, Digitalisierung und Mobilität

des Landkreises Gießen am 1 5. September 2022
im Bürgerhaus Wieseck, Philosophenstraße 26, 35396 Gießen-Wieseck

Zu dieser Sitzung wurde mit Einladungsschreiben vom 5. September 2022
eingeladen.
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l Eröffnung und Begrüßun

AussctttlssvQisitzender Matthias Knoche eröffnet die Sitzung des
Kreistagsausschusses für Wirtschaft, Umwelt- und Klimaschutz,
Digitalisierung und Mobilität um 1 6:35 Uhr. Er begrüßt die
Erschienenen und stellt sodann die form- und fristgerechte
Einladung, sowie die Beschlussfähigkeit des Kreistagsausschusses
fest

Ausschussvorsitzender Matthias Knoche teilt mit, dass ein weiterer
Tagesordnungspunkt zur ursprünglichen Einladung vom 05.09.2022
hinzugekommen ist. Es handelt sich um den Bericht der Frankfurt
Rhein Main Gmbh zur Ansiedlung internationaler Investoren im
Landkreis Gießen. Es wird vorgeschlagen, den Bericht als
Tagesordnungspunkt 4 aufzunehmen. Diesem Vorschlag wird
einstimmig zugestimmt.

2. Nachtragshaushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2022
hier: Vorlage des Kreisausschusses am 30. Mai 2022 - Beratung der in die
Zuständigkeit des Ausschusses fallenden Teilbereiche(Vorlage Nr
0533/2022)

Ausschussvorsitzender Matthias Knoche schlägt vor, die
Nachtragshaushaltssatzung im Block abzustimmen, sofern keine
Einwände vorliegen. Dem wird zugestimmt. Vor der Abstimmung
beantwortet hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Christian Zuckermann
zwei Rückfragen von Kreistagsabgeordnetem Karl-Heinz Funck und
stellvertretendem Ausschussvorsitzendem Dennis Pucher.
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Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Die Vorlage des Kreisausschusses wird angenommen
möge den Antrag befü rworten.

Der Kreistag

Die Beschussfassung erfolgt bei 8 Ja-Stimmen und 7
Stimmenthaltungen.

Fahrplan Eigenbetrieb Abfallwirtschaft
hier: Vorlage des Kreisausschusses vom 1 8

0642/2022)
August 2022 (Vorlage Nr

Hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Christian Zuckermann leitet in die
Thematik ein und übergibt das Wort anschließend an Herrn Dr. Malcher
von der gleichnamigen Unternehmensberatung. Herr Dr. Malcher stellt
den vorliegenden "Fahrplan Eigenbetrieb Abfallwirtschaft" vor.

An der sich anschließenden Aussprache beteiligten sich
Kreistagsabgeordneter Stefan Walther, Kreistagsabgeordneter Dr.
Eberhard Werner, stellvertretende Kreistagsvorsitzende Gerda Weigel-
Greilich, Ausschussvorsitzender Matthias Knoche, Landrätin Anita
Schneider, Kreistagsabgeordneter Karl-Heinz Funck, stellvertretender
Ausschussvorsitzender Dennis Pucher, Fraktionsvorsitzende Kerstin
Gromes, hauptamtlicher Kreisbeigeordneter Christian Zuckermann und
Fraktionsvorsitzender Tobias Breidenbach.

Kreistagsabgeordneter Karl-Heinz Funck stellt einen
Geschäftsordnungsantrag: Die Vorlage möge bis zur nächsten
Sitzungsperiode zurückgestellt werden, um interfraktionell ausreichend
Zeit zur Aufarbeitung des am 05.09.2022 erhaltenen Kurzgutachtens
zu haben. Dies sei aufgrund der Kürze der Zeit nicht vollumfänglich
möglich gewesen.

Der Geschäftsordnungsantrag wird abgelehnt. Die Beschlussfassung
erfolgte bei 3 Ja-Stimmen, 1 0 Nein-Stimmen und 2 Stimmenthaltungen

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Die Vorlage des Kreisausschusses wird angenommen
möge den Antrag befü rworten.

Der Kreistag

Die Beschussfassung erfolgte bei 9Ja-Stimmen, 5 Stimmenthaltungen
und l Nein-Stimme.

Ansiedlung internationaler Investoren: Perspektiven für den Landkreis
Gießen
hier: Bericht der Frankfurt Rhein Main Gmbh

Landrätin Anita Schneider leitet in die Thematik ein und übergibt
anschließend das Wort an Herrn Eric Menges von der Frankfurt Rhein
Main Gmbh. Herr Menges stellt die Tätigkeiten der Frankfurt Rhein
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Main Gmbh vor und stellt die Vorzüge dar, die sich auch für den
Landkreis Gießen ergeben.

An der sich anschließenden Aussprache beteiligten sich hauptamtlicher
Kreisbeigeordneter Christian Zuckermann und Co-Fraktionsvorsitzender
Dirk Haas.

Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen

Kreisweites Fahrradverleihsystem
hier: Antrag der Fraktionen von CDU. Bündnis 90/Die Grünen und FW vom

31 . Auqust 2022(Vorlage Nr. 0659/2022)

Kreistagsabgeordneter Florian Vornlochner erläutert den vorliegenden
Antrag der CDU-Fraktion, der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen und der
FW-Fraktion .

An der sich anschließenden Aussprache beteiligten sich
Kreistagsabgeordneter Dr. Eberhard Werner, Kreistagsabgeordneter
Vyacheslav Yashchenko, Landrätin Anita Schneider, '
Kreistagsabgeordneter Florian Vornlochner, Fraktionsvorsitzende
Kerstin Gromes, Fraktionsvorsitzender Kurt Hillgärtner, hauptamtlicher
Kreisbeigeordneter Christian Zuckermann und stellvertretender
Ausschussvorsitzender Dennis Pucher.

Landrätin Anita Schneider berichtet über einen am 09. September
gestellten Förderantrag "Stärkung des ÖPNV". In diesem wurde als ein
Teilprojekt ein Fahrradverleihsystem in Verbindung mit dem
Schienenverkehr beantragt. Dieses könnte als Grundlage zu dem im
vorliegenden Antrag geforderten Konzept dienen. Landrätin Anita
Schneider wird daher einen Zwischenbericht abgegeben, sobald über
den Förderantrag entschieden wurde. Dies wird bis spätestens Ende
des Jahres erfolgen.

Der Kreistagsausschuss gibt folgende Beschlussempfehlung für
den Kreistag ab:

Die Vorlage des Kreisausschusses wird angenommen
möge den Antrag befürworten.

Der Kreistag

Die Beschussfassung erfolgt bei 1 4Ja-Stimmen un:d l Stimmenthaltung

Bericht des Kreisausschusses zum Stand der Anbindung an online
Bezahlsysteme
hier: Beschluss dg$.Kreistages vom 27.Juni 2022

Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen
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Zwischenbericht zu Nachhaltigkeits- und Klimäverträglichkeits
prüfungen von Beschlussvorlagen
hier: Beschluss des Kreistages vom 9. Mai 2022

Landrätin Anita Schneider erläutert den vorliegenden Bericht.
Ausschussvorsitzender Matthias Knoche bittet darum, die Anlage des
Berichtes aufgrund der schlechten Lesbarkeit nachzureichen. Dies wird
von Landrätin Anita Schneider zugesagt.

Der Kreistagsausschuss hat den Bericht entgegengenommen

Mitteilungen und Anfragen

Hauptamtlicher Erster Kreisbeigeordneter Christopher Lipp berichtet,
dass im Rahmen des Themas Cybersicherheit die interkommunale
Zusammenarbeit am O1 .08.2022 mit allen Kreiskommunen starten
konnte. Ein entsprechender Förderantrag dazu wurde beim Land
Hessen gestellt. Ein Projektverantwortlicher konnte bereits gefunden
werden. Dieser wird zum O1 .1 0.2022 seine Arbeit aufnahmen. Derzeit
wird bereits eine Ist-Analyse in den Kommunen erstellt. Außerdem
finden bereits Sensibilisierungskurse für die Mitarbeiter:innen in den
Kommunen statt.

schließt die Sitzung des Kreistagsausschusses für
Wirtschaft, Umwelt- und Klimaschutz, Digitalisierung und Mobilität um 1 9 Uhr.
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